

创设“四点半课堂” 绘就共育“同心圆”

本报讯 聚焦小学生放学家长不能及时接、安全管理有隐患、课后作业辅导难等问题,3月以来,郑东新区如意湖办事处主动回应群众期盼,创新开设“四点半课堂”,通过“党组织引导、学校协同、志愿参与”的方式提供课后托管服务,解决了家长不能及时接孩子等问题。

在绿城百合社区新时代文明实践站,“硬笔书法”公益班深受小朋友欢迎,专业讲师辅导、代理家长陪伴,保证孩子度过有意义的放学时光。硬笔书法讲求写字基础,从拿笔姿势到写字步骤都有一定的讲究。授课老师从最基础的握笔姿势和行笔方式讲起,不时地鼓励孩子们临摹,带领他们体会书法艺术的美感和意境。看着工整的字迹,一位家长感慨:“写得比平时好多了。社区‘四点半课堂’公益课真不错,孩子学有所获,我们做家长的也安心。”

联盟新城社区以“四点半课堂”为载体,通过“群众点单、社区派单、党员志愿

者接单”的服务方式,为每天下午家长不能及时接、不能及时辅导课业的孩子,提供放学后的托管志愿服务,解决家长的后顾之忧,同时也丰富孩子的延时托管生活,让他们课后有去处、有事做。

“四点半课堂”为少年儿童搭建起了健康成长的平台,从德智体美劳等方面促进少年儿童多元发展。截至目前,“四点半课堂”完成活动21次、服务时长达42个小时,报到党员完成活动35人次、服务时长70余小时,累计服务学生240余人次。

下一步,如意湖办事处充分利用新时代文明实践站等活动阵地,按照“开放性、多元性、启发性”的教学原则,持续开展好“四点半课堂”活动,在常态化开展课业辅导、技能爱好培训、心理疏导、情感抚慰等关爱服务的基础上,精心设计载体,创新活动形式,广泛开展形式多样的关爱服务主题活动。

记者 王阳 通讯员 王怡然 文/图



暖心 社区

绿地社区 中医服务进社区 爱心驿站暖人心

本报讯 为提高辖区老年居民的健康水平,增强老年人的健康保护意识,3月26日,郑东新区如意湖办事处绿地社区爱心驿站联合辖区乐氏同仁堂中医开展“中医服务进社区,爱心驿站暖人心”义诊活动。

活动中,爱心驿站的工作人员提前到现场为前来参加义诊的老年人进行信息登记。9时,义诊活动正式开始,社区老年人在工作人员的指引下有序排队,依次进行检查。义诊设置测量血压、血糖、眼科、中医把脉等多项检查,并针对辖区居民老年人较多的特点以及老年人多发冠心病、心脑血管疾病、糖尿病等常见疾病,为居民进行了详细讲解,教大家如何做好日常预防。随后,医护人员详细询问了老人们的生活习惯及身体状况,针对每位老人的不同情况,叮嘱他们日



常注意事项。老人们纷纷表示,义诊活动不仅为大家送去了温暖和关怀,还让大家在家门口享受到了优质的医疗服务,既暖心又方便。

此次活动,为辖区居民搭建了一个良好的医患沟通平台,不仅有利于切实解决群众看病就医问题,加强健康和医学知识的宣传普及,同时也真正做到便民惠民、热情服务群众。

记者 王阳 通讯员 王晓俊 文/图

绿城百合社区 巧手慧心 指尖创意

本报讯 为丰富社区居民的精神文化生活,陶冶居民情操,营造和谐的社区氛围,3月25日,郑东新区如意湖办事处绿城百合社区新时代文明实践站开展了“巧手慧心,指尖创意”蝶古巴特手工包制作活动。

活动开始,老师先为大家介绍蝶古巴特的历史,随后带领大家欣赏蝶古巴特作品,不仅局限在制作包上,还可以用在花瓶等装饰品上。在制作之前,老师介绍了制作材料,随后,详细地讲解了蝶古巴特包的含义以及手工包基本制作过程。制作过程中,居民们按照步骤,选图、剪裁、设计、刷胶、按压融合,每一步的操作都十分细致认真,力求完美。

款式众多的蝶古巴特专用纸在她们的巧手下被赋予了生命和灵气,有些居民虽然之前没有过手工经验,但凭着认真的学习态度,大家互学互教,经过几分钟的学习后,都慢慢掌握了制作技巧。一个个蝶古巴特包在她们的巧手上诞生,在欢声笑语



中,大家相互欣赏着自己做出漂亮的包,每个人脸上都洋溢着快乐和自豪感。

本次活动既满足了居民的文化需求,丰富了他们的文娱生活,同时也为大家搭建了了解生活美学的平台,有利于居民艺术文化水平的提高,大家在活动中相互切磋、相互交流,增进了彼此之间的友谊。

记者 王阳 通讯员 闫萌杰 文/图

如意东路社区 花香满园 陶冶身心

本报讯 春光明媚,万物复苏。近日,郑东新区如意湖办事处如意东路社区联合路劲物业精心策划了室内插花艺术与室外品茶赠花活动双重盛宴,旨在丰富社区女性的文化生活,提升身心健康,展现女性的魅力和风采。

在室内的插花环节,社区邀请了专业的花艺师进行现场指导。花艺师以通俗易懂的语言为大家讲解了花卉的选择、颜色的搭配、花枝长短的修剪以及如何将花卉错落有致地插满花泥等关键要素。在花艺师的分步示范下,大家认真学习,体验着插花的乐趣。经过一番巧妙搭配和精工裁剪,一幅幅独具匠心又饱含深意的插花作品应运而生。大家捧着自己亲手制作的作品,反复欣赏,脸上洋溢着幸福感和成就感。

而室外的品茶赠花活动则为大家提供了一个更为轻松、自然的交流空间。在活动现场,社区准备了香浓的茶水,还有一朵朵



娇艳欲滴的鲜花。大家围坐在一起,品茶赏花,畅谈心事,享受这难得的宁静与和谐。社区还特地为每位到场的女性准备了一份精美的花束,以表达对她们的敬意和祝福。

如意东路社区将继续以此为契机,举办更多丰富多彩的活动,为广大妇女群众提供更多的展示平台和交流机会,让她们在忙碌的生活中找到属于自己的那份优雅与快乐。

记者 王阳 通讯员 郑思旌 文/图

联盟新城社区 游戏一加一 快乐一家亲

本报讯 为努力打造儿童友好型社区,促进社区内儿童身心健康成长,拉近亲子距离,提高家庭默契和沟通关系。3月21日上午,郑东新区如意湖办事处联盟新城社区社工站组织开展“游戏一加一,快乐一家亲”亲子趣味活动,让家长和孩子在亲子活动中共享欢乐时光。

本次活动集趣味性、运动性于一体。活动开始前由社工致开场白,欢迎参加活动的家长和孩子们,并简要说明此次活动的目的和意义。本次亲子活动共开展抓蝴蝶、沙滩排球、时光机器、夺宝奇兵

等10项趣味十足的游戏,在孩子们和家长的默契配合下,完成了一个又一个有趣的挑战。在欢乐的氛围中,家长与孩子们充分体验到了亲子活动所带来的温馨与快乐。通过此次亲子活动,既体验了合作的快乐,又增进了亲子间的感情。

此次活动不但增强了社工与社区内居民之间的沟通,而且让家长和孩子享受了一段亲密的时光,增进了社区与居民之间的联系。下一步,联盟新城社区社工站将举办各类家庭教育、亲子互动活动,助力孩子们乐享童年。

记者 王阳 通讯员 司晴晴